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	PHÒNG GD&ĐT

TRƯỜNG THCS BÌNH LÃNG

Số:   /KH-THCS BÌNH LÃNG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Bình Lãng, ngày 25 tháng  08  năm 2014



KẾ HOẠCH THỰC HIỆN 

XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC THÂN THIỆN,

HỌC SINH TÍCH CỰC NĂM HỌC 2014–2015
 
Căn cứ Chỉ thị số 40/2008/CT-BGDĐT ngày 22/7/2008 phát động phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” và Kế hoạch số 307/KH-BGDĐT ngày 22/7/2008 triển khai thực hiện phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”
Căn cứ vào tình hình thực tế trường THCS Bình Lãng xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2014 –2015 với những nội dung trọng tâm sau:

I. XÂY DỰNG TRƯỜNG HỌC THÂN THIỆN, HỌC SINH TÍCH CỰC:


1/ Mục tiêu:

- Huy động được sức mạnh tổng hợp của toàn xã hội, xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, lành mạnh, hiệu quả, phát huy truyền thống hiếu học của dân tộc, truyền thống cách mạng, bản sắc văn hóa, phù hợp với điều kiện của từng địa phương. 

- Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực còn nhằm phát huy tính tích cực, chủ động sáng tạo của HS trong học tập, sinh hoạt và các hoạt động xã hội, tạo cơ sở vững chắc cho việc nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, trang bị những kỹ năng sống cần thiết cho các em vào đời, đáp ứng nhu cầu của xã hội.

2/ Yêu cầu
- Tập trung các nguồn lực để cải tạo, xây dựng cơ sở vật chất trang thiết bị phục vụ việc chăm sóc giáo dục học sinh, tạo mọi điều kiện cho tất cả học sinh đến trường an toàn, thân thiện và “Mỗi ngày đến trường là một niềm vui”. 

- Tăng cường sự tham gia một cách hứng thú của học sinh trong các hoạt động giáo dục trong nhà trường và trong cộng đồng với thái độ tích cực. 

- Phát huy sự chủ động sáng tạo của thầy cô giáo đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp dạy học, giáo dục học sinh.

- Huy động và tạo điều kiện để có sự tham gia hoạt động đa dạng, phong phú của các tổ chức cá nhân trong việc giáo dục văn hóa, truyền thống lịch sử, văn hoá cho học sinh.

- Tham gia phong trào thi đua với tính tự giác làm cho lớp học, trường học an toàn thân thiện hơn.

3/ Nội dung:

    a) Xây dựng trường lớp xanh sạch đẹp và an toàn thân thiện phù hợp với đặc điểm tâm lý học sinh 

 
- Trường, lớp phải sạch sẽ có cây xanh thoáng  mát có đồ dùng, đồ chơi, có bàn ghế hợp lứa tuổi, đảm bảo an toàn cho học sinh.

- Trồng cây và chăm sóc cây, chăm sóc bồn hoa cây cảnh tạo môi trường nhóm lớp xanh sạch đẹp. Giáo dục cho học sinh biết chăm sóc bảo vệ cây xanh .

- Nhà vệ sinh phải sạch sẽ, có nhà vệ sinh riêng cho GV và HS. 
- Bảng nội qui học sinh, nội qui CBGV-CNV, nội qui và tiêu lệnh phòng cháy, chữa cháy đặt ở vị trí dễ quan sát.
- Tuyên truyền và lồng ghép các nội dung giáo dục bảo vệ môi trường giữ gìn các các công trình công cộng của nhà trường, lớp học và cá nhân.
    b) Tổ chức dạy học:

- Giáo viên tổ chức dạy và học có hiệu quả, phù hợp với đặc điểm lứa tuổi, phù hợp với địa phương, giúp học sinh hứng thú và tự tin trong học tập, trong giao tiếp. 

- Mỗi giáo viên tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, chủ động, sáng tạo và có ý thức nâng cao tay nghề. 

- Khuyến khích học sinh tham gia tích cực trong tất cả các hoạt động của lớp, trường trong ngày, các hội thi qua mang Internet do Bộ Giáo dục và Đào tạo phát động.

    c) Rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh:

- Rèn cho học sinh ứng xử có văn hoá, biết chào hỏi, cảm ơn đúng lúc.

- Tăng cường rèn luyện sức khoẻ, kỹ năng khi đi đường, tránh chơi gần bể nước sâu, ao-hồ, sông-rạch, cột điện, dây dẫn điện, phích cắm điện; không leo trèo, chạy nhảy khi không có người lớn bảo vệ.
    d) Tổ chức hoạt động tập thể vui tươi, lành mạnh: 

  Lựa chọn và đưa bài hát dân ca, trò chơi tập thể, trò chơi dân gian vào hoạt động vui chơi và hoạt động trong ngày hội, ngày lễ cho học sinh.
     đ) Học sinh tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng ở địa phương:
- Xây dựng kế hoạch, giao ước phối hợp với Ban quản trang của Nghĩa trang Liệt sĩ xã Bình Lãng về chăm sóc, viếng nghĩa trang vào các dịp lễ, tết.
- Thực hiện giáo dục truyền thống lịch sử, văn hóa, cách mạng, truyền thống nhà trường cho học sinh: phối hợp tuyên truyền nhằm phát huy giá trị của các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng qua các môn học như Ngữ văn, Sử, Địa…
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ, CHỈ TIÊU VÀ CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN TRONG NĂM HỌC 2014-2015:
a) Nội dung 1: Xây dựng trường lớp xanh, sạch, đẹp, an toàn 

- Phấn đấu có sân chơi, có khuôn viên, có bồn hoa, cổng, biển trường đảm bảo an toàn. 

- Xây dựng phòng học an toàn, thoáng mát, đủ ánh sáng, đủ bàn ghế, đồ dùng, đồ chơi phù hợp độ tuổi học sinh. 

- Nhà vệ sinh đạt yêu cầu, có đủ nước sạch đáp ứng nhu cầu sinh hoạt cho giáo viên và học sinh
- Trang trí lớp học thân thiện : Rèm treo cửa sổ, ảnh Bác, bảng nội quy, 5 điều Bác Hồ dạy …, hàng tuần phải có đánh giá nhận xét công bố kết quả thi đua giữa các lớp.
b) Nội dung 2 : Giáo viên thực hiện giáo dục học sinh có hiệu quả, phù hợp đặc điểm tâm lý học sinh từng cấp học :

- 100% giáo viên gần gũi, yêu thương, tôn trọng học sinh, đảm bảo an toàn cho học sinh về thể chất và tinh thần.

- 100% giáo viên rèn luyện, giữ gìn phẩm chất đạo đức nhà giáo, tự học, tự rèn để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. Tích cực nghiên cứu khoa học, phát huy sáng kiến kinh nghiệm.
- Phấn đấu từ 100% giáo viên trở lên tích cực đổi mới phương pháp tổ chức hoạt động chăm sóc giáo dục học sinh.
- Giáo viên tổng phụ trách tích cực sưu tầm và tổ chức cho học sinh chơi các trò chơi tập thể, trò chơi dân gian. 

- 100% giáo viên trở lên biết ứng dụng công nghệ thông tin trong việc tìm tư liệu qua sách báo, đài, mạng Internet... để hỗ trợ công tác chăm sóc và giáo dục toàn diện cho học sinh. 

c) Nội dung 3: Học sinh hoạt động tích cực trong môi trường thân thiện nhằm ngăn chặn có hiệu quả tình trạng đánh nhau, hành vi bạo lực học đường.

- Đẩy mạnh giáo dục kỹ năng sống cho học sinh qua các buổi thuyết trình dưới cờ, các trò chơi dân gian …
- 90% trở lên học sinh chủ động, tích cực tham gia vào các hoạt động vui chơi, học tập; tham gia và các trò chơi tập thể, trò chơi dân gian, hát dân ca. 

- Xây dựng Qui ước về ứng xử văn hóa của CB-GV và HS trong nhà trường.
- Từ 85% trở lên học sinh tự tin, biết bày tỏ cảm xúc và ý kiến cá nhân; đoàn kết thân thiện với bạn học cùng lớp, cùng trường và địa phương cư ngụ.

- Từ 95% trở lên học sinh có ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường; giữ gìn vệ sinh cá nhân.

- Từ 95% trở lên học sinh quan tâm chăm sóc, bảo vệ cây xanh, vật nuôi; có ý thức khi tham gia giao thông 

d) Nội dung 4: Tổ chức các hoạt động vui tươi, lành mạnh nhằm phòng ngừa ngăn chặn văn hóa phẩm độc hại xâm nhập học đường; phòng ngừa tác động xấu của trò chơi trực tuyến (game online) :
- Mỗi tháng tổ chức 1 trò chơi dân gian và được tập 1 bài hát dân ca; mỗi học kỳ tổ chức cho học sinh giao lưu tập thể 1 lần.
- Duy trì chương trình phát thanh măng non, phát trên hệ thống loa của nhà trường nhằm tuyên truyền các nội dung của phong trào này, ít nhất là 4 lần/ tháng.
- Tổ chức cho học sinh được tham quan ít nhất 1 lần/ năm học các di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh, ...
e) Nội dung 5: Nhà trường huy động sự tham gia của cộng đồng hướng dẫn học sinh tìm hiểu, chăm sóc các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng :
- Chỉ đạo giáo viên giảng dạy lồng ghép vào các tiết học, môn học có liên quan; đồng thời tham mưu với chính quyền địa phương, phối hợp các đoàn thể Văn hoá-Thông tin, Thanh niên, Phụ Nữ, Cựu chiến binh, vv... nhằm phổ biến các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng ở địa phương. 

- Huy động sự tham gia của các thành phần trong xã hội như cơ quan, xí nghiệp, công ty, mạnh thường quân, phụ huynh học sinh để cùng tham gia phong trào XD.THTT-HSTC ngày một hiệu quả hơn.
     2/ Biện pháp:
- Củng cố và tăng cường ý thức trách nhiệm của Ban chỉ đạo cấp trường, phân công trách nhiệm cụ thể cho tất cả các thành viên gồm: Hiệu trưởng, Bí thư chi đoàn, chủ tịch công đoàn, tổ trưởng chuyên môn…
- Tổ chức chỉ đạo phổ biến kế hoạch đến tất cả cán bộ giáo viên trong nhà trường cùng thực hiện kế hoạch triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 

- Tổ chức phát động trong cán bộ, giáo viên, nhân viên ký cam kết thực hiện các tiêu chí, tiêu chuẩn của phong trào XD. THTT-HSTC.
III. TỔ CHỨC KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ:

- Tự đánh giá theo công văn hướng dẫn số 1741/BGD&ĐT- GDTrH ngày 05/3/2009 của Bộ GD&ĐT và tự chấm điểm theo phiếu đánh giá của từng cấp học, báo cáo kết quả cho Phòng GD&ĐT  vào cuối năm học.
- Đưa kết quả thực hiện của giáo viên vào tiêu chí xét thi ở cuối năm học.
- Phát hiện các mô hình sáng tạo, cá nhân tích cực để giới thiệu nhân điển hình và đề nghị khen thưởng vào cuối năm học. 

IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO: 

- Thực hiện Phiếu tự đánh giá cho điểm của đơn vị . 

- Báo cáo kết quả thực hiện của đơn vị về Phòng GD&ĐT .
Nơi nhận:                                                                                  TRƯỞNG BAN CHỈ ĐẠO

 - Phòng GD&ĐT (để báo cáo)                                               HIỆU TRƯỞNG
 - Thành viên BCĐ; (để thực hiện)  
- TPT, Đoàn TN (để thực hiện)  
- email GV                                                                              

- Lưu  VT./.                                                                                                             
             Bùi Minh Tuân    
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